

# Счастье полковника Данилова

Глядя на энергичного, словоохотливого собеседника, трудно поверить, что в этом году полковнику в отставке Леониду Данилову исполнится 88 лет. Говорит, мог бы себя считать счастливым, если бы не тяжелые утраты последних лет. Но жизнь продолжается, а он не привык прятаться от трудностей и ударов судьбы.

Леонид Тимофеевич радует-ся ранней весне: «Лучок давно в земле, и петрушку поселял. В этом году рассаду сам не выращивал, но на даче огород посадил, как всегда, чтобы были свежие зелень и овощи». Он своими руками некогда построил дачный домик, украсил резными наличниками. А когда тяжело заболела жена, взял на себя хлопоты и по огороду. Сам сажал, сеял, ухаживал за грядками. И при этом был сиделкой у постели супруги, с которой вместе прожили более 60 лет. Недавно ее не стало. А двумя годами раньше ушел из жизни младший сын, полковник, служивший в разведке.

Теперь рядом старший сын Сергей. Он окончил математический факультет университета, работает программистом. А еще у ветерана трое замечательных внуков. Один из них пошел по стопам дедушки. Отучился в академии, стал

связистом, живет в Одессе. Ветеран понимает: связь теперь совсем другая, не та, что в войну, когда ему под огнем приходилось искать порыв про-вода и устранять его.

Леонид Данилов рано ли-шился отца, мать одна тянула их с братом. Жили в Пермском крае. Недоедали. Недосыпали. Леонид подростком вынужден был пойти в колхоз зарабатывать трудодни. А после работы в поле заготавливал дрова, косил сено, даже лапти плел. В 1943-м, когда юноше едва исполнилось 17, призвали на службу и сразу отправили на курсы радиотелеграфистов, затем на фронт, в истребительно-противотанковый дивизион.

Там в полной мере ощутил, что такая война. Были мгновения, когда казалось, что это последний бой и последняя пядь земли. Но всякий раз, вспоминает ветеран, словно какая-то сила отводила смертельный удар.



Леонид Тимофеевич участвовал в операции «Багration». Навсегда запомнил

события в Прибалтике. В ходе оборонительных боев была повреждена радиостанция. 12 раз

за день снаряды противника выводили ее из строя. И всякий раз паренек пробирался под огнем и устранил порывы. До сих пор хранит ветеран копию наградного листа с подробным описанием совершенного им боевого подвига. Тогда сержанта Данилова представили к ордену Красной Звезды. Но пока наградной лист прошел все согласования, кто-то из военачальников, видно, по-считал, что слишком высока первая награда, и герою вручили медаль «За отвагу».

День Победы сержант встретил недалеко от Лиепая. Но военную гимнастерку так и не сменил на гражданскую одежду.

— Отслужив шесть лет срочной службы, решил связать свою жизнь с армией. Поступил в военное училище связи и, только окончив его, поехал на родину повидать мать, — вспоминает Леонид Тимофеевич.

Он хорошо рисовал, а на фронте в часы затишья карандашом выводил портреты однополчан. В послевоенные годы оформлял наглядную агитацию в воинской части. Мечтал стать художником, а стал офицером. В 1956-м был переведен в Гродно. После увольнения в запас в 1975-м

еще много лет работал в городском и областном военкоматах.

Ветеран замечает, что самое трудное для него — это «ничегонеделание». Сколько помнит себя, всегда был чем-то занят. Большой любитель зимней и летней рыбалки. К тому же заядлый грибник, фотолюбитель с многолетним стажем. Когда ездил на машине, практически любую неисправность устранял сам, слывя среди автолюбителей мастером на все руки. И столяр он хороший. И садовод опытный: найдет грушу-дичку, привьет, и через пару лет деревце вкусные плоды дает. На кухне тоже отлично справляется, умеет готовить разные блюда.

В праздничный день на парадном мундире полковника Данилова сверкают орден Отечественной войны II степени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией» и еще три десятка наград.

Шесть десятилетий ветеран выписывает и читает «Гродзенскую прауду». Гродно считает своей второй родиной. Здесь в СШ №1 получали attestаты его сыновья, здесь они женились. У Леонида Тимофеевича в городе много товарищей по службе и работе. В живописной окрестности Гродно построил дом, посадил сад. Рядом с ним сын, внучка, друзья. Разве этого мало?

Светлана МУРИНА